

检查组专项督察发力 孩子们秋季入学有望

余成水

“这才是真抓实干、大干快上的样子,孩子们秋季开学搬进新教室有希望了,这真得给县纪委监委点赞。”近日,家住潢川县春申益民居附近的李大爷指着附近施工现场忙碌的塔吊机高兴地说。

李大爷说的是潢川县第三小学迁建项目。近年,潢川县坚持城市发展规划与学校建设同步推进,缓解因新型城镇化建设步伐加快,人口快速聚集,适龄儿童大量增加造成的城区学校入学难问题,优化教育布局、均衡办学规模,提升城区的教育教学水平,潢川三小迁建是其中重点项目之一。该项目总建筑面积约37555平方米,建成后可容纳学生2000余名。工程于2019年5月开工,

计划今年8月20日前竣工,保障学校秋季开学正常使用,已经列入该县政府2021年“十大民心工程”之一。

前段时间,该县纪委监委“两个更好”监督检查组围绕教育、医疗和城市公共基础设施建设等重点民生工程开展专项监督检查时,在此偶遇李大爷,他生气地说:“听说是因为这个项目专用变压器坏掉了,连接的公用变压器,在用电高峰期时负荷不够用,近4个多月时间了,工地每天就只有几个工人在干活,照这样速度,学校猴年马月也建不成。”

距下学期开学眼看不到两个月时间了,但从现场施工进度看,项目如期竣工根本无法保证。教育事关民生福祉,该监督检查组立即约谈督促相关职能部门,查找问题症结,寻找解决

方案,尽快落实到位,督促施工单位提高工作效率,保证项目按期交工。

思想是行动的先导,认识到,行动自然迅速有力。在6月29日上午召开的施工现场协调会上,县教体局、财政局、发改委、电业局、光州教育发展有限公司和华祥电力集团潢川县分公司等单位对该项目中“用电问题”久拖不决的症结进行认真梳理。经过相关职能部门落实主体责任,履职尽责充分协调后,项目施工方光州教育集团与华祥电力集团潢川县分公司当场商讨制订出问题解决方案。随后,华祥电力集团潢川县分公司立即对项目专用变压器进行紧急抢修。6月30日晚7时,项目施工现场一片灯火通明,潢川三小迁建项目用电问题最终顺利得到圆满解决。



近年,浉河区东双河镇积极实施乡村振兴战略,着力开展美丽乡村建设、农村人居环境改善、旅游产业发展等工作,先后在杜河村创建了“灵龙湖”风景区,何湾村建成了青河湾农业科技观光园,使村民就近就业、增加收入,还有效带动了当地旅游产业的发展。图为风景独特的杜河村“灵龙湖”风景区。
李建设 刘高潮 摄

开展应急演练 强化值班值守

罗山县子路镇扎实做好防汛抗旱工作

本报讯(胡峰)为扎实做好防汛抗旱工作,罗山县子路镇认真贯彻执行上级防汛抗旱工作会议精神,迅速部署,进一步强化责任落实,夯实基层基础,确保防汛抗旱工作落到实处。

该镇进一步完善镇村两级责任体系,根据子路镇实际情况,设立指挥部,明确镇长任指挥长。同时,为强化责任落实,在全镇共设4个片区,由班子成员任片长,与河长制工作相结合,确保责任落到实处。

该镇及时修订和完善防汛预案,确保预案预警的方式明确,相关人员熟知预案内容;强化防汛物资储备与管理,摸清防汛物资储备量并完善物资台账,做到物资充足,随时可用;加强50人应急队伍建设,强化专业训练,开展防汛抗旱应急演练,着力提升应急实战能力,确保关键时刻拉得出、顶得上。

该镇应急办、河长办带队对全镇4条河流、8个水库、30余处涵闸及重点桥梁进行逐一排查,发现

问题及时处理,对阻碍河道行洪的各类违章障碍,依法责令限期清除。同时,合理安排水库蓄水、放水,处理好防汛与抗旱的关系。

该镇强化值班值守工作,严格落实了各级防汛责任制,明确辖区内沿河堤坝、易发生内涝村居的防汛责任人,提前对防汛工作作出全面、细致、深入的安排,发布恶劣天气预警;强化制度执行,镇村两级严格执行班子成员带班和24小时值班制度,确保信息上报及时、指令传达畅通。

集中整治

浉河区游河乡多举措开展创卫工作

本报讯(杨铭)为提高辖区民众的卫生习惯和公共卫生意识,推动文明的健康生活方式,浉河区游河乡以创建国家卫生乡镇为契机,全方位开展创卫工作。

提高站位,健全组织。该乡召开创建国家卫生乡镇工作会,积极部署,制订切实可行的实施方案。成立创建国家卫生乡镇工作领导小组,建立健全组织领导机制,各村(居)支书为第一责任人。

细致分工,大力宣传。该乡采取包片包干、分区域推进等方式,制订并下发该乡文明创建“一线四点”“五小门店”“门前三包”包保责任分工,明确责任区域、责任领导、责任单位。驻村包片人员按时入村入户宣传创卫工作,开展地毯式巡查,发现问题立即整改。

迅速行动,集中整治。该乡各村清洁员、公益性岗位等专(兼)职人员全部在岗在位,垃圾日产日清。对312沿线各村及安置区的农贸市场、沿街商铺、背街小巷、河道沟渠等进行集中清扫整治,彻底打扫卫生死角,清除积存垃圾。针对道路两旁乱堆乱放、菜地占道等现象,该乡工作人员耐心做好群众思想工作。在公共场所发放500份醒目、统一的禁烟标识,营造舒适的生产生活环境。

公示

河南董寨国家级自然保护区是以保护白冠长尾雉、朱鹮等珍稀鸟类及其生存环境和森林生态系统为主的自然保护区,位于河南省南部罗山县境内,大别山西段北坡,地理坐标为东经114°18'~114°30',北纬31°28'~32°09'。拟建的“沿大别山高速公路明港至鸡公山段项目”在灵山南穿越该保护区实验区,穿越长度约5.582km,永久占地61.83hm²,临时占地5.49hm²。

目前,该项目相关前期工作已经完成。根据自然保护区相关的管理规定,为体现公平、公正、公开原则,维护相关利益者的权益,接受社会公众对自然保护区建设管理的监督,现特对该建设项目进行公示。公示期间,任何单位和个人均可来信、来电、来访,对项目建设和发表意见、建议或反映问题。

公示日期:2021年7月9日-2021年7月19日

受理电话、来信、来访地址:河南省林业局野生动植物保护与自然保护管理处,电话:0371-65935506

电子信箱:baobch@126.com

地址:郑州市纬五路40号

邮政编码:450003